
 

 
 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

COMMISION DES 
ARTBITRES 

 
 
 
 

Réunion du : 
à : 

25/01/2019 
19h00 

 

Présidence : 
 

Marc SEBASTIEN 

 
 

Présents : 

Mrs. Larbi BAHRI, Sébastien BELKACEM, Patrick MOUSSONNE, 
Jean-Luc GABILLARD, Laurent PERRAULT, Jean-Luc RIBEMONT, 
Jean-Paul ROUSSEAU, Patrick TROISY 

 

Excusés : 
 
Alexandre CHERON, Henri FLOQUET, Christophe HACAULT, 
(représentant du Comité directeur), Grégory SCHULER 
(représentant des Educateurs) 
 

 

Absent : 
 

Thierry PERTHUIS (Président de l’UNAF),  

 

Assistent : 
 

Fabrice LE MEUR (CTA), Jérôme LECAILLE (UNAF), Christian 
FOURNIER (CD) 

 
 
 





 
 
 

 Mot de bienvenue : 

Le Président Marc SEBASTIEN ouvre la séance à 18 h30 et souhaite la bienvenue à tous 
les membres présents et souhaite ses vœux à l’ensemble des membres de la CDA.  

La commission des arbitres présente toutes ses condoléances à PENO LIZCANO Miguel 
pour le décès de sa compagne. 

 

La Commission des arbitres souhaite un prompt rétablissement à Cyril BOUCHER 

 

 

 
 Approbation du PROCES VERBAL du 02 novembre 2018 

 
- Le procès verbal de la réunion du 02 novembre 2018 est adopté à l’unanimité. 
 

 
 
 

 Courriers reçus et envoyés : 
- -Courriers reçus : 

 
o Du Club de C’CHARTRES du 21/11/2018, concernant les frais de déplacement d’un 

jeune arbitre pour paiement de ses frais de déplacement 
o Du Club de CHATEAUDUN du 19/11/2018, relatif aux règlements de frais d’arbitre, 

via le District, compte tenu des feuilles de frais transmises par ces derniers non 
conformes à la réglementation, feuilles mal remplies ou sur papier libre et au crayon 
à papier. 

o Du Club d’AUTHON DU PERCHE, faisant une demande d’arbitre lors des rencontres 
contre FC BEAUVOIR, 

o Du CLUB de l’AS TOURY, faisant une demande d’arbitre contre le FC BEAUVOIR 
o De la Ligue du Centre, concernant l’examen théorique R3 qui a eu lieu le 17 

novembre, candidats pour le 28 Mr OUSTI et Mr TAN. 
o De Jean-Michel LASNE, signalant l’arrivée tardive de l’assistant lors de la rencontre 

CHARTRES MSD /CHATEAUNEUF, 
o Du Club de BAILLEAU LE PIN, relatant l’attitude d’un arbitre qui a officié le Samedi 12 

janvier 2019, match qui a débuté à 19 H 15, ce dernier n’arrivant qu’à 18 H 45, 
o Du Club de DAMMARIE faisant une demande d’Arbitres pour son tournoi du 1ERMai 

2019. Une table ronde sera organisée au Siège du District pour discuter de 
l’organisation du Tournoi. Une chartre sera établie. 
 

- Courriers envoyés : 
 

o A deux arbitres pour remise à disposition de leur Club / 
 Le premier pour manquements administratifs répétés Article 39 du Statut de 

l’arbitrage 
 Le second stagiaire pour avec reçus deux non conformes 

o A Mr DOMINIQUE jean-Laurore pour accord d’arbitrer en FUTSAL 















 
 

 Point sur la formation initiale : 
 

Jean-Luc RIBEMONT rappelle que l’UNAF a toujours été invité à la Séance 7 
La Formation Initiale de Janvier se déroule à Epernon. 7 inscrits 5 présents dont deux féminines. 
 
Session Septembre/Novembre : Des stagiaires ont été observés dont un jeune Skander BEJAOUI 
qui fait partie de forts potentiels et doivent être vu par la Commission Jeunes. Un adulte conforme 
BIANCUCCI Olivier à voir en catégorie 2, Mr BATISTA, Mr MOURABIT Adnane. Ces quatre arbitres 
devront être nommés auprès du prochain Comité Directeur 
Réunion IR2F Formation Initiale le 27 février 2019. 
 

 
 

 Point sur les observations 
 

1ère catégorie reste 5 observations 
2ème catégorie reste 2 observations 
Promotionnel reste 5 observations 

 
 

 Point sur la Commission Jeunes 
 

Suivi des jeunes depuis le début de saison. D’autres jeunes de moins de 20 ans doivent être 
observés. Demande à solliciter des arbitres de Ligue pour renforcer les observations. Une 
passerelle pour les jeunes Arbitres de Ligue est envisagée. Pour ce faire ils devront effectuées 5 
matchs de 1ère Division afin de rester LIGUE et pouvoir être nommé R3. 

 

 
 

 Journée « sans carton » : 
 

La Commission Observatoire du Comportement a travaillé sur les incivilités depuis le début de 
saison. Des propositions sur les incivilités ont été présentées au Comité Directeur Il en ressort 
qu’une journée « sans carton » organisé à partir de la journée du 10 février 2019 avec la lecture 
d’un texte dit « engagement citoyen » par le dirigeant de Club avant la rencontre.  
Une affiche « SPORT SANS VIOLENCE » sera aussi distribuée à chaque CLUB pour affichage. 
Autre action : Identification des Clubs en difficulté. Deux Clubs seront visités prochainement par 
une délégation du District afin de les aider à trouver des solutions. 
Carton Blanc :  à étudier 

 

 
 Désignation d’un membre de la CDA à la Commission « Observatoire des 
 Comportements » : 

Marc SEBASTIEN Marc propose Henri FLOQUET et Jean-Luc RIBEMONT 













 
 

 Prévision Journée de stage pour les absents du 5 Janvier 2019  
23 dont 10 excusés. Une journée de rattrapage sera effectuée un dimanche matin en février 2019  

 
 

 
 
 Médaille du CDOS :  

 
La médaille De Bronze sera attribuée à un arbitre en activité. 

 



 Informations LIGUE :  
 

Fabrice LE MEUR : Ligue CRA, Antoine MASSIAS, participera à la théorie JAF. Lucas MOUACI et 
Guillaume BIGOT prétendent à la Fédération 

 



 
 Questions diverses : 

 
Intervention de Jérôme LECAILLE nous informe que Mr PERTHUIS Thierry a démissionné de la 
Présidence. L’UNAF demande d’intervenir en fin de saison pour Leur Assemblée Générale  
Il nous informe que l’UNAF mettra à disposition des drapeaux Bip pour les finales départementales. 

 
Jean-Luc RIBEMONT propose que les courriers arrivant au District soient transmis au membre de la 
CDA. Il nous indique une faible Participation au niveau de la Formation Initiale et regrette que les 
Clubs ne soient pas visités.  
La commission de la CDPA (Recrutement, fidélisation) ne sera pas gérée par le District et sera donc 
géré par la CDA. Jean-Luc RIBEMONT propose de représenter cette commission. 

 Deux devis pour une sacoche ont été demandés à la société PSL de MARBOUE, pour 100 sacoches 
avec flocage avec logo DISTRICT, CDA et UNAF. Ces sacoches seront distribuées aux arbitres stagiaires 
nommés. 
Il informe la CDA que certains arbitres doivent vu en catégorie supérieur. Ces arbitres seront 
observées dès que possible 
 
Jean-Luc GABILLARD trouve désagréable les échanges effectués entre les membres de la CDA par 
mail et souhaite à l’avenir que cela cesse. 
 
Patrick TROISY remercie la CDA pour ses travaux et fera un point avec la commission sur les incivilités 
en fin de saison. Il nous informe qu’une grande Opération du District concernant un Tournoi féminin 
sera organisée sur la place des épars au mois de Mai. 

 
 
Marc SEBASTIEN : remerciement à Fabrice LE MEUR pour la Formation FUTSAL. 
 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22 Heures. 

 
 
 

Le Président Le Secrétaire de Séance 
Marc SEBASTIEN Patrick MOUSSONNE 


